

PRECIOS DE SUSCRICION

En VALENCIA, un mes. Ptas. 1,50
En las prov. de Valencia, Alicante y Castellón, trim. Ptas. 4,50
Resto de la Península, trim. Ptas. 5,00
Extranjero, trimestre. Ptas. 10,00
Número del día: 5 céntimos.
Número atrasado: 15 céntimos.

LAS PROVINCIAS

DIARIO DE VALENCIA

FUNDADO EN 31 DE ENERO DE 1866

PRECIOS DE LOS ANUNCIOS

En la 4.ª plana: 10 céntimos de pta. la línea.
En la 2.ª y 3.ª plana: 25 céntimos la línea.
Remitidos, reclamos, gacetas y avisos oficiales y de corporaciones: una pta. la línea.
Maquillas mortuorias, tarifa especial.
Redacción y Administración: Mar. 63

El XL aniversario de las Escuelas de Artesanos



LA COMITIVA SALIENDO DE LAS ESCUELAS

se agita, y no necesitar por tanto de demostraciones ni alabanzas, hemos de pasar por alto y callar los elogios que, por su acertadísima organización, por su ejecución brillante, por lo cuidado de todos sus detalles, merece la fiesta celebrada por la Junta de las Escuelas de Artesanos.

A ella se asociaron distinguidas personalidades: unas que ejercen autoridad; otras valiosas por sus nombres y sus actos, todas prestigiosas; el profesorado de instrucción pública y privada; los alumnos de estas Escuelas, y, lo que tiene una significación muy especial, los que años atrás acudieron á las aulas de las Escuelas de la Junta de Artesanos, y que con la instrucción, que abrió sus inteligencias á la luz de la verdad, y despertó su sentimiento del arte, recibieron la semilla de gratitud que en la fiesta de ayer floreció llevándoles á figurar en torno de la bandera de la Asociación indicada.

Con esta cooperación de todos es como se comprende revistiera la fiesta de ayer la brillantez que tuvo; pues conviene advertir que no fué una ceremonia más, estridida y fría, sino un movimiento de cooperación á la labor de las Escuelas de Artesanos y su entusiasta Junta; una demostración del aprecio y simpatía que despierta en Valencia. Y así se explica cómo se consiguió llevar al lugar de la fiesta el gentío que hubo.

Los alumnos de las Escuelas públicas y privadas fueron, en su mayoría, de los locales de aquéllas al camino de Tránsitos. Contadas Escuelas fueron á las de Artesanos, y allí, unidos á los alumnos de éstas, que llevaban los estandartes de sus secciones, y llevando al frente la bandera de la institución, y la nueva que ayer nos ocupáramos, dirigieron al lugar designado de antemano.

La comitiva salió de las Escuelas de Artesanos, y por el Parterre y camino del Grao se dirigió al punto de reunión. En ella figuraban los grupos de profesores y alumnos, las diferentes clases de estudios, y cada grupo llevaba su estandarte. Además figuraban el nuevo estandarte proyectado por el Sr. Siguencia, y el antiguo, que eran llevados por alumnos de los actuales cursos. A continuación iba la Banda Municipal ejecutando selectas marchas. Seguía la bandera de las Escuelas, llevada por ex-alumnos de los que contribuyeron á costearla, y después marchaba la presidencia, formada por los señores Urios y Aguilar Blanch, en representación del Ayuntamiento; Maestre (D. Francisco), delegado regio de primera enseñanza, y don Federico Domenech, presidente de la Junta de las Escuelas, acompañados de la junta directiva citada.

La comitiva era tan extensa, que cuando la cabeza de la misma llegaba á los cuarteles de San Juan de la Ribera, todavía la presidencia estaba frente á la Fábrica de Tabacos.

Así llegó al lugar de la solemnidad. En él estaba preparado todo. Largas valas formadas con cadenas cerraban un cuadrilátero extensísimo, en el que se colocaron los alumnos, á más de los distinguidos señores, que ocupaban varias hileras de sillas. A uno y otro lado de estas valas se apiñaba el público, que en contingente, en realidad grande, acudió. Al frente se levantó una amplia tribuna adornada con paños de los colores nacionales. El director de Paseos y el jardinero mayor Sr. Peris, con el personal necesario, estaban allí desde la mañana, dejando colocados en los hoyos abiertos al efecto los doscientos plátanos y las doscientas moreras que iban los pequeños á plantar.

En la tribuna se colocó la mesa presidencial, ocupando su centro nuestro querido amigo D. Federico Domenech, quien tenía á su derecha al Sr. Aguilar Blanch, presidente de la comisión municipal de Instrucción pública, y á su izquierda á D. Francisco Maestre, delegado regio de primera enseñanza. En sitios preferentes tomaron asiento los señores Urios, Coscollá y secretario Sr. Jiménez Valdivieso, que representaban al Ayuntamiento; el diputado provincial Sr. Rodríguez Dalmau, vocal de la Junta provincial de Instrucción pública; los dignos miembros de la Junta de las Escuelas de Artesanos, Sres. Climent, decano; Domingo, contador; Peris Griñena; Torres (D. Jaime), presidente de Enseñanza; Sanchis (D. Gaspar) y don

LA EXCMA. SEÑORA D.ª Mariana de Yanguas-Velandia Hernández Diago y Nogués Viuda de Campo falleció ayer 14 de los corrientes, á las ocho de la mañana, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P. A.

El Escritorio Moderno Revista Ilustrada de Novedades para Escritorio Gratis. Pidase á G. TRUNIGER, Balmes 7, BARCELONA

La Fiesta del Arbol

De grande y hermosa puede calificarse vuestra manifestación de ayer tarde; cuando cobijados bajo la santa bandera de la Patria fuisteis á plantar cuatrocientos árboles en las calles de nuestra ciudad.

El acto realizado por vosotros, futuros ciudadanos de mañana, vino á ser como la jura de la bandera de nuestros reclutas; éstos, comprometiéndose ante el altar sagrado de la Patria á defenderla hasta morir por ella y vosotros jurando ante el altar de la Naturaleza ser dignos hijos de la cultura y el progreso, cantando al propio tiempo con vuestra obra redentora, grandioso himno de protesta contra todos aquellos que por conseguir un lucro del momento, no se detienen en talar los árboles, sin tener en cuenta que al matar el árbol matan la fuente, pues el brez de los bosques juntamente con los troncos y raíces, son sus ojos, que sosteniendo el agua en las lluvias, hacen sea absorbida lentamente por la tierra, cosa que no ocurre cuando se hallan despojados los montes, pues bajando el agua torrencialmente, y desbandándose en los valles, roba á éstas la tierra flor, y con ella sus gérmenes de vida.

Esos cuatrocientos árboles plantados ayer por vosotros los debéis mirar como cosa vuestra; los debéis mirar como plantados para vivir; necesitan de vuestros cuidados y afanes; pensando, además, que si un niño de pocos meses fuera abandonado en la calle, moriría; también morirían los arbolitos de ayer si sólo os contentarais con dejarlos metidos en sus hoyos; no basta plantarlos, hay que ocuparse de ellos, necesitan que la tierra que cubre sus raíces no esté dura y seca; si no los regaréis pronto, los ardores del verano marchitarán sus tiernos brotes; en vuestras frecuentes visitas ya os dirán sus hojas lo que necesitan; si éstos no tienen un verde oscuro, os piden agua; si los veis caídos, os piden un poco de agua y arrancar siempre la broza que nazca alrededor de su tronco; si esto hacéis, vuestro amigo de ayer os saludará en la próxima primavera con sus ramas cubiertas de flores.

Una comisión verá cuál de los cuatrocientos árboles medró más, y como la Escuela de Artesanos llevará un registro con el número del árbol, y los nombres de sus plantadores, podrá decir los dos niños que plantaron el árbol que presente más desarrollo y lozanía, para otorgarles el premio; este premio, con orgullo, lo enseñaréis mañana á vuestros hijos, y cuando en el caso de la vida paséis por debajo de sus tupidas copas, con orgullo también diréis: «este, hijo mío, éste es mi árbol»; las generaciones irán pasando, pero tardará mucho tiempo en que se olviden vuestros nombres.

A los actores de la Banda Municipal, reparando sus fuerzas los 500 que éstos no tienen, dante merienda, obsequio del digno presidente de la Escuela de Artesanos D. Federico Domenech, el que habiendo oído, como cuestión de honor la defensa de tan sagrado centro, no ceja en fomentar todo aquello que viene á constituir progreso y adelanto; hoy la Escuela de Artesanos, al invitar á su fiesta á todos los centros de enseñanza, indica no es egoísta, y que sin miras ideas políticas, ni religiosas, se lo pretende la difusión de la cultura en nuestra hermosa Valencia.

NOEL

MUSEO ORIGINAL París 11 de marzo. Las palabras se las lleva el viento; lo que se escribe es eterno! Según parece, no ha de pasar mucho tiempo sin que se opere un cambio radical en el sentido de esa frase. Trátase en París de crear un Museo de la palabra, que será, en el sentido literal de la expresión, el «Conservatorio de la voz humana».

En la casa Central

Esta continuó ayer vestida de fiesta con motivo de la conmemoración del XL aniversario de su fundación. Los balcones estaban adornados con vistosas colgaduras y artísticas guirnaldas. En el central ondeaba la bandera blanca de dicha institución. El adorno de la fachada que, como dijimos, es obra de la Sociedad «Flora», llamó poderosamente la atención, especialmente de noche por la iluminación espléndida.

La nueva instalación de las clases graduadas fué muy visitada, mereciendo justos y merecidos elogios las importantes obras que se han realizado.

A las diez y media se celebró la recepción solemne del estandarte de las Escuelas, costeado por los profesores y alumnos de dicho centro.

Antes de la hora anunciada se reunieron la junta directiva, los profesores y los alumnos y ex-alumnos, en tal número, que los salones eran insuficientes, quedando muchos en el patio y á la puerta del edificio.

Reunida la junta directiva bajo la presidencia de D. Federico Domenech en el salón de actos oficiales, el decano de los profesores, D. Francisco Vicens, hizo entrega al presidente de las Escuelas del nuevo estandarte, pronunciando con este motivo un breve, pero elocuente y sentido discurso, enalteciendo la obra realizada durante cuarenta años por las Escuelas de Artesanos y la satisfacción que por ello sentían profesores y alumnos. Nutridos aplausos premiaron las frases del docto profesor.

El dignísimo presidente, Sr. Domenech, contestó al discurso del Sr. Vicens con otro muy sincero y expresivo, congratulándose de la solemnidad de aquel acto, que venía á estrechar aún más los lazos de unión que han existido siempre entre la junta directiva, los profesores y los alumnos. Nuevos y prolongados aplausos resonaron en el salón, dándose varios vivas á las Escuelas y á su presidente D. Federico Domenech.

Acto seguido el presidente de Enseñanza, D. Jaime Torres, hizo entrega de una hermosa corbata con los colores morado y blanco para el estandarte, pronunciando con este motivo algunas frases, que dejó sin terminar por la intensa emoción que experimentaba.

En el Ayuntamiento Terminado el solemne acto de la entrega, la junta directiva, profesores y un reducido número de alumnos, para quitarle todo carácter de manifestación pública, se trasladaron á las Casas Consistoriales, con objeto de saludar al alcalde, Sr. Maestre. Este, con el secretario Sr. Jiménez Valdivieso, los recibió en el despacho de la alcaldía.

El Sr. Domenech, después de saludar al alcalde, dijo que la junta directiva, los profesores, alumnos y ex-alumnos, faltarían á un deber sacratísimo si al conmemorar el XL aniversario de la fundación de las Escuelas de Artesanos, no expresaran al alcalde de Valencia, para que éste lo trasladara al Ayuntamiento, el agradecimiento de aquéllas por el apoyo moral y material que les viene prestando.

Hizo luego una sucinta historia de dicha institución y de la importante obra social y patriótica que realiza dando sólida y esmerada educación á los obreros, y en apoyo de esto manifestó que si se recorriesen todos los talleres y fábricas de Valencia, se vería que los jefes de sección y los oficiales más expertos han sido alumnos de estas Escuelas. Terminó reiterando su gratitud á la Corporación municipal.

A este hermoso discurso contestó con otro el alcalde Sr. Maestre, diciendo que se complacía en escuchar las frases pronunciadas por el Sr. Domenech, y que trasladaría al Ayuntamiento, si bien tenía que declarar que era éste el que debe estar reconocido á las Escuelas, que con su constante labor arranca de la ignorancia todos los años gran número de obreros. Terminó diciendo que, como había manifestado el Sr. Domenech, la obra que realizan aquéllas es social y patriótica, y que deseaba que tuvieran larguísima vida, para bien de Valencia.

En la Diputación provincial Allí fueron recibidos los comisionados por

En el gobierno civil

Desde los salones de la Diputación se trasladó la comisión al gobierno civil, para saludar al Sr. Pérez Moso. El Sr. Domenech, en un breve discurso, rogó al señor gobernador que trasladara al gobierno, y en especial al ministro de Instrucción pública, el agradecimiento de las Escuelas de Artesanos.

El Sr. Pérez Moso ofreció complacerles, como así lo hizo pocos momentos después, transmitiendo el siguiente telegrama: «Gobernador á ministro de Instrucción pública.—Tengo el honor de poner en conocimiento de V. E. que se me ha presentado una numerosa comisión de profesores y alumnos de las Escuelas de Artesanos para rogarme sea intérprete de su agradecimiento por los auxilios que presta el gobierno de Su Majestad á dichas Escuelas, que cuentan 40 años de existencia, y el 25 por 100 de los obreros de Valencia han sido alumnos de ellas.»

En casa del presidente Enterados los alumnos que en representación de todos acompañaban á la comisión en su visita á las autoridades de que la dignísima esposa del presidente, doña Pura Muñoz, se hallaba enferma, aunque afortunadamente no de cuidado, pasaron á visitarla y á enseñarle el hermoso estandarte que ayer inauguraron. La señora de Domenech agradeció mucho tan fina atención, y dedicó grandes elogios á aquella obra de arte, que examinó detenidamente, ofreciendo á los alumnos una corbata para dicho estandarte, á fin de que pueda figurar en él en el solemne reparto de premios que se celebrará con motivo de la próxima Exposición.

La Fiesta del Arbol Hasta en el detalle, indicador de seriedad, de haber comenzado á la hora previamente fijada, es digna de alabanza la Fiesta del Arbol que se celebró ayer tarde en el camino de Tránsitos, sección comprendida entre los del Grao y Cabañal. No hemos de escribir una sola línea en su elogio; mucho se habla y se ha hablado acerca de la significación de estos actos; de su importancia y valor educativo; de la influencia de su ejemplo. Pero no por ser esa una verdad general que en el fondo de las conciencias de todos



D. FEDERICO DOMENECH, presidente de la Junta de las Escuelas de Artesanos

también, como al Ayuntamiento, lo mucho que favorece á la institución la Corporación provincial.

El Sr. Serrano Larrey se congratuló de aquella visita, manifestando que la Diputación seguirá la misma conducta para con las Escuelas de Artesanos, y que su deseo es que en los próximos presupuestos pueda aumentar la subvención, que reconoce que es exigua. En nombre propio dijo que siempre ha profesado gran cariño á ese Centro, en el que dio algunas conferencias.

Del Extranjero

Consejo amistoso Viena.—Se afirma que los embajadores de Rusia, Francia e Inglaterra en Belgrado, aconsejan amistosa y ante al gobierno de Serbia, que conteste de manera conciliadora á las nuevas gestiones de Austria sobre el desarme. La nota dominante continúa siendo muy optimista. Los persas San Petersburgo.—Habiéndose recibido de Persia noticias muy alarmantes, el ministro Iswolsky convocó al Consejo para tomar aquellas medidas de mayor urgencia que sean necesarias para salvaguardar los intereses rusos.

ACTO DE LA PLANTACION DE LOS ARBOLES



El Dr. Aguilar Blanch pronunciando su discurso. Sres. Domenech, Maestre y Urios.

José; Benedito (D. Ramón), secretario del Consejo; Torres (D. Agliberto); Bataller (D. B.); Llorens, secretario de vigilancia; el presidente de la misma Sr. Soto; el de Hacienda Sr. Peris Rubio; el Sr. Pérez (D. Mariano) y otros tantos cuyos nombres harían interminable esta lista.

El alcalde se sintió repentinamente indisputado cuando se dirigía a la fiesta y hubo de delegar en el Sr. Coscollá.

Comenzó el acto con unas elocuentes frases del Sr. Aguilar Blanch.

Comenzó diciendo que era acto que no debía olvidarse por los jóvenes, así como éstos no deben olvidarse de amar y cuidar sus árboles, porque éstos favorecen la vida y ayudan al hombre.

Felicité a la Junta de las Escuelas por el acto cívico realizado, en donde se enseñaba a los niños el respeto a los árboles y el modo de educarse en el amor a lo que existe. Terminó el Sr. Aguilar su sentida oración, elogiando a cuantos se asocian a ella. «El Ayuntamiento—dijo,—que se preocupa de la cultura de la ciudad, no podía menos que asociarse a esta hermosa fiesta; y yo, particularmente, como presidente de la comisión municipal de Instrucción pública, como concejal al propio tiempo, y también como inspector de Sanidad, no puedo menos de alabarla, porque en este abrazo fraternal que se dan el niño y el árbol, veo yo todo un himno cantado en loor a la educación y a la vida humana.»

A continuación habló el Sr. Maestre, delegado regio de Instrucción pública. Elogió la fiesta que se celebraba y la labor de las Escuelas de Artesanos, para la que tuvo frases de entusiasmo. Ocupóse de lo que significaba aquella y aún más del acto acordado de la Junta al invitar a lo que se celebraba a las Escuelas públicas y privadas de la ciudad. Insistió en la alta trascendencia de la Fiesta del Arbol, y excitó a los alumnos que iban a plantarlos a que guardaran el recuerdo de la solemnidad en que intervinieron.

El Sr. Gómez Ferrer, que habló a continuación, lo hizo con sobriedad e insuperable elocuencia.

«Dos palabras nada más: guardad, jóvenes, en vuestro corazón el recuerdo de este día, y contad entre los más interesantes de vuestra vida. El árbol es un don de la naturaleza para recrearnos y protegernos. Las Escuelas de Artesanos es un árbol nacido en Valencia para ilustrar y protegerlos.»

Puso fin a esta primera parte de la fiesta el presidente de la Junta, D. Federico Domenech, con el siguiente discurso:

«Señores:

La Junta de las Escuelas de Artesanos siente en estos momentos vivísima satisfacción por la acogida que ha merecido de Valencia, dignamente representada por sus celosas autoridades, en esta hermosísima Fiesta del Arbol.

Yo quisiera ahora expresaros un himno

que estuviera en armonía con los sentimientos que palpitan en vuestros corazones, sentimientos nobles, caldeados en el más puro patriotismo.

Bien sabéis todos la significación de esta fiesta; para nadie ha de ser un arcano la finalidad que persigue; pocas, como ella, entrañan amor más purísimo hacia el viejo solar, empobrecido por el largo vivir de un pueblo, por el violento choque de ideas y pasiones en el rodar de los siglos.

Queremos inculcar en estas generaciones nuevas el amor al árbol, sombreando ideas destructoras que aniquilaron nuestros bosques; porque el árbol es fuente inagotable de riqueza, y es también fuente para nuestro espíritu, fuente de poesía y de esperanza, porque representa la vida.

Siempre el conjunto de árboles, grandes, fuertes, frondosos, han merecido todos los respetos y los acatamientos en los países civilizados; como signo de barbarie se ha tenido la corta de árboles, y para evitarla se llega en las poblaciones civilizadas a inventar esas máquinas que permiten trasplantar los grandes ejemplares antes que destruirlos.

Y es que un árbol, lo repito, nos muestra lo augusto de la vida. Es una existencia que con su fertilidad nos enseña a ser fuertes, con su floración de abril nos muestra la alegría de vivir, y con sus colores y con el rumor de sus hojas, al mecerlas el viento, nos hace pensar en la belleza tranquila, serena, de la vida, belleza libre de artificios y mentiras; que así los árboles, en junto, nos hacen saber que la vida solitaria es fuente de egoísmo, de falsedades, de tristezas.

Tened en cuenta que el respeto a los árboles significa el respeto a la naturaleza, el respeto a la vida. Por esto en los países civilizados existe esta frase que se inculca a los niños en las escuelas: «El que mata a un árbol, mata a un hombre». Porque el que no respeta lo que vive, mal puede respetar la existencia de sus semejantes.

Que esos árboles sean símbolo de vida, de civilización, de amor a la naturaleza. El amor a lo creado es lo que más nos aproxima al Creador, y es lo que más nobilmente nos ha de hacer buenos en nuestra conciencia ciudadana, y amantes verdaderos de la patria.»

Todos los oradores fueron calurosamente aplaudidos.

Seguidamente comenzó el acto de la plantación de los árboles, amenizado por la Banda Municipal. Lo hicieron los alumnos de las Escuelas de Artesanos, y diez por cada una de las públicas y privadas, invitadas al efecto. Cada grupo de estos alumnos era ayudado por un auxiliar de Paseos y los peones necesarios, y así, en pocos momentos, quedó realizada la operación. Era de ver el ardiente con que los jóvenes alumnos se dedicaron a ella: en sus rostros expresaban una satisfacción vivísima; prometíanse entre ellos visitar diariamente su árbol, y hubo

—La *Caceta* publica un real decreto de Fomento declarando rescindida la contrata de las obras de defensa de Alcira, aprobando el proyecto reformado de las mismas y autorizando al ministro del ramo para que las realice por el sistema de contrata.

—El alcalde de Montroy ha puesto en conocimiento del señor gobernador que el campamento de dicho pueblo presenta señales de inminente derrumbamiento, y pide que con toda urgencia ordene que sea derribado, a fin de evitar un día de luto a la población.

—Por la alcaldía se ha dictado providencia de primer grado de apremio contra los deudores a los arbitrios por apertura de establecimientos, cercas o valladas, cortantes del extrarradio y palomares del pasado año y anuncios de 1907, concediendo un plazo que finalizará el 20 del corriente mes, para que los interesados puedan retirar los recibos en la agencia ejecutiva, sita en las Casas Consistoriales, piso bajo, de nueve a una y de cuatro a seis de la tarde.

—Ayer salió para París la modista Isabel Parrés, con el fin de adquirir las últimas novedades para la próxima temporada.

—¡Bien venido! Ha llegado a esta ciudad el representante de Los Dock, de París, con un nuevo muestrario de ropa blanca.

—Las novias próximas a casarse y las familias que necesiten ropa blanca, deben efectuar sus pedidos a tan acreditada casa por mediación de su viajante, Sr. Ruano, que tendrá sumo gusto en llevarle a domicilio el muestrario, avisando Hotel Inglés, Pasaje Ripalda.

—Para hoy *Nacimiento, Vida, Pasión, Muerte y Resurrección de Jesús*, grandiosa película en colores de 4.500 metros, en el «Cine Moderno».

—Los más sencillos resfriados tienen ahora carácter gripal; producen fiebre y determinan ese indefinible abatimiento característico de dicha infección. Para reponerse pronto y perfectamente, tómese «Carne líquida» del Dr. Valdés García, de Montevideo, que es el más poderoso y el más rápido tónico nutritivo.

—El gobernador civil ha impuesto una multa de cincuenta pesetas al Orfeón «Nuevo Micalet», por celebrar un baile y tocar la música en la casa social sin haber solicitado el oportuno permiso.

En cuanto a las instancias que se presentan pidiendo autorización para dar serenatas, el Sr. Pérez Moso ha acordado concederla siempre que los solicitantes exhiban la conformidad de los vecinos y los músicos toquen en los patios de las casas.

muchos pequeños que grabaron sus iniciales en la tierna corteza de aquellos. La sana alegría del campo, del aire libre, animaba a los improvisados labradores, y mientras la operación que nos ocupa duró, fué aquello un trabajo febril, en el que todos rivalizaron.

Mientras esto se realizaba, repartiase profusamente una hoja, en donde se veían impresos pensamientos relativos al acto de cultura que se celebraba.

Terminado que fué, procedióse al reparto de la merienda, donada por el presidente don D. Federico Domenech. La consideración de ser éste quien la regaló nos impide elogiar su acto; bastará digamos que se hicieron más de 1.000 raciones de ella y que consistían cada una en panecillo con jamón y queso y fruta variada, colocada en unos artísticos saquitos de papel que llevaban impreso un recuerdo del acto. El mejor elogio de esta parte de la fiesta queda hecho con decir que se repartió a cerca de mil alumnos en poco más de un cuarto de hora y que quedaron cerca de dos centenares de raciones, que la Junta repartió entre el personal subalterno de jardinería, caminos, etc. Los Sres. Torres y Llorens recogían a los pequeños el ticket que les acreditaba como alumnos, y éstos subían a la tribuna y allí, de manos de los individuos de la Junta y periodistas, recibían el suculento regalo, debido al desprendimiento del Sr. Domenech.

Con esto terminó la fiesta. De ella deberán guardar un recuerdo grato los pequeños que tomaron parte tan principal, la Junta que la organizó tan acertadamente, y el público que se asoció a tan culta fiesta.

El último número de *La Ilustración Catalana* publica una interesante información gráfica de nuestra próxima Exposición. Entre las muchas fotografías que reproduce es una del Comité, y las restantes de los palacios de Bellas-Artes, Fomento, Agricultura y Gran Casino.

También la prensa de Madrid dedica preferente atención a nuestro Certamen.

En el *Heraldo* leemos las siguientes líneas: «En el Salón Madrid se presenta ahora, y dentro de breves días se presentará en el Coliseo Imperial, una cinta cinematográfica representando la Exposición de Valencia. El público que acude al Salón Madrid aplaude y celebra mucho la idea de mostrar lo que será la fiesta de la industria, del Comercio, de la Agricultura y del Arte.

En las películas aparecen los trabajos que se están haciendo en la Exposición, y ante los espectadores se desarrolla el espectáculo interesantísimo de los obreros levantando los edificios diversos de que se compondrá el gran Certamen de Valencia.

Es una manera práctica, útil y hermosa de demostrar la importancia de esa Exposición, que honra a la ciudad del Turia.»

Círculos y Sociedades

Ayer se celebró en el salón de actos del Ateneo Científico la Asamblea organizada por los alumnos de la Escuela Normal, con objeto de adherirse a las conclusiones aprobadas en el mitin de los obreros en el teatro de Pizarro.

Presidió la gentil e ilustrada maestra señorita doña Natividad Domínguez, e hicieron uso de la palabra muy elocuentemente los Sres. Ibarra, secretario organizador; Peñañola Montoro, Fuentetaja Albifana y el presidente de la Casa del Pueblo Sr. Guillén, todos los cuales abogaron por que se consignaran en el presupuesto de Instrucción 100 millones destinados a Enseñanza y Sanidad, lamentándose del abandono en que se encuentra el Magisterio español. Fueron muy aplaudidos.

El Sr. Carratalá leyó un extenso discurso del Dr. Moliner, y después el Sr. Montoro dió lectura a gran número de adhesiones.

La presidenta, señorita Domínguez, hizo un breve discurso-resumen, siendo ovacionada. Finalmente se acordó adherirse a las conclusiones del mitin de Pizarro, y se levantó la sesión.

La Asamblea se vió concurridísima.

LA VISTA A LOS CIEGOS

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores que el célebre oculista americano, establecido en Francia y Barcelona, ha abierto un gabinete oculístico, calle de las Barcas, 5, principal, Valencia. Los ciegos y enfermos de los ojos pueden consultar con él todos los días, de diez a una y de cuatro a siete. La señora doña Teodora Carot, plaza de la Libertad, 1, Segorbe, que había perdido la vista del ojo derecho, la ha recuperado, gracias a sus remedios vegetales.

Consulta gratuita para los pobres, de seis a siete.

Crónica RELIGIOSA

En la Catedral celebráronse ayer los divinos oficios, con la solemnidad de costumbre, en el primero de nuestros templos. Cantó la misa el canónigo lectoral D. Miguel Sirvent, y ocupó la Sagrada Cátedra el magistrado D. Juan Garrido, que continuó la serie de sus conferencias anunciada para la presente Cuaresma.

TRIBUNALES

Para hoy hay señalados los siguientes juicios, que han de verse ante el tribunal del Jurado:

En la sección primera una causa instruida por el juzgado de Villar del Arzobispo, contra Eleuterio Moreno Pérez y seis más, acusados del delito de falsedad. Actuarán como abogados defensores los Sres. Gisbert e Ibañez (D. Ricardo). El juicio está señalado para tres días, y han de desfilar ante el Jurado 40 testigos.

En la sección segunda, y también ante el tribunal del Jurado, una causa instruida por el juzgado del Mar contra José Pérez Enyig, acusado del delito de homicidio. El letrado defensor es D. Ernesto Ibañez Rizo.

En la cuarta plana publicamos nuestro interesante folletín «La Celda número 7».

Exposición Regional Valenciana

Concurso Hípico.—Caravana automovilística.—Lo que dice la prensa.

Continuando la lista de las adhesiones que lleva recibidas la comisión organizadora del Concurso Hípico, podemos dar una buena noticia a los aficionados a este sport.

Sabemos por conducto autorizado, que teniendo noticias de que van a salir de la República Argentina un coronel y ocho oficiales de aquel ejército para tomar parte en el Concurso que ha de celebrarse en Londres, una distinguida persona que goza de gran influencia, ha hecho gestiones para que vengan a nuestra ciudad, y aunque no es seguro todavía, se tienen muchas probabilidades de que acepten la invitación, con lo cual aumentaría la brillantez de dicho festejo.

Los militares argentinos llevarán veinte caballos, diez de polo y los otros diez para las carreras de obstáculos.

También hemos oído decir que es muy fácil que vengan varios oficiales italianos de los que tienen mayor fama.

Celebraríamos que se confirmasen ambas noticias.

Ampliando la noticia de la caravana automovilística que organiza el Real-Automóvil Club de Barcelona, podemos dar los siguientes detalles:

Podrán formar parte de la caravana los socios de todos los clubs automovilistas nacionales y extranjeros.

Las inscripciones podrán hacerse hasta el 15 de mayo próximo, dirigiéndose a la secretaria del Real-Automóvil Club de Barcelona, acompañando al correspondiente boleto de inscripción la suma de 25 pesetas.

Esta cantidad será devuelta si luego el auto inscripto no toma parte en la fiesta.

Quedarán terminantemente prohibidas las carreras entre coches pertenecientes a la caravana, y el recorrido se hará en dos etapas, y comprende las siguientes poblaciones:

Barcelona, Hospitalet, Cornellá, Viladecans, Gavá, Castelldefels, Sitges, Villanueva, Cubelles, Cunit, Calafell, Vendrell, Torredembarra, Altafulla, Tarragona, Vilaseca, Cambrils, Hospitalet, Perelló, Ampolla, Tortosa, Roquetes, Santa Bárbara, Ventallós, Ulldecona, Vinaroz, Benicarló, Santa Magdalena, Alcalá de Chisbert, Torreblanca, Oropesa, Benicásim, Castellón, Villarreal, Nules, Chilches, Almenara, Sagunto, Masamagrell, Albalat, Valencia.

Como se ve, la excursión será de lo más pintoresco que darse puede.

El último número de *La Ilustración Catalana* publica una interesante información gráfica de nuestra próxima Exposición. Entre las muchas fotografías que reproduce es una del Comité, y las restantes de los palacios de Bellas-Artes, Fomento, Agricultura y Gran Casino.

También la prensa de Madrid dedica preferente atención a nuestro Certamen.

En el *Heraldo* leemos las siguientes líneas: «En el Salón Madrid se presenta ahora, y dentro de breves días se presentará en el Coliseo Imperial, una cinta cinematográfica representando la Exposición de Valencia. El público que acude al Salón Madrid aplaude y celebra mucho la idea de mostrar lo que será la fiesta de la industria, del Comercio, de la Agricultura y del Arte.

En las películas aparecen los trabajos que se están haciendo en la Exposición, y ante los espectadores se desarrolla el espectáculo interesantísimo de los obreros levantando los edificios diversos de que se compondrá el gran Certamen de Valencia.

Es una manera práctica, útil y hermosa de demostrar la importancia de esa Exposición, que honra a la ciudad del Turia.»

TEATROS

POLO

Dos buenas entradas hubo ayer en este teatro, en cuyos programas figuraban *Cine-matografía Nacional* y *Corpus Christi*, obra ésta nueva, estrenada con éxito extraordinario. Cuantos artistas toman parte en esta zarzuela, renuevan en las representaciones de la misma su éxito personal, sobre todo la señorita Taberner y la señorita Guerra, inimitables en su papel; el Sr. Soler, el notable artista de méritos indiscutibles; el Sr. Peña, predilecto de nuestro público; y los señores Lorente y Casinos.

DE TOROS

La novillada de ayer

Con un lleno completo al sol y una buena entrada a la sombra se celebró ayer la primera novillada de abono, lidiándose reses de Urcola, que no se portaron del todo mal, ni estuvieron tampoco mal presentados, dejando aparte los defectos.

Jaqueta, con el capote estuvo algo embullado, muleteo medianamente, y no hizo cosa mayor en el trance supremo.

Mogino, a su primero, que sembró el pánico, un tanto exagerado de las cuadrillas, lo mató sin dificultad de una buena, y al segundo, de una perpendicular con cierto descabello.

Este toro, al ser banderileado por dicho espada, se quedó con él; pero no sufrió más que un puntazo en la parte inferior del muslo derecho.

Domingín causó buena impresión en el público. En el primero, que era del tamaño aproximado de un cañamón y sin pitones, estuvo el madrileño parado y tal, y entró recto a matar tres veces. Con una bastaba.

En el último se confió demasiado y salió por

el aire; pero aunque el percaque fué aparatoso, no sufrió daño grave por fortuna, pues todo se redujo a unos arañazos en la mano derecha y en la ropa.

Bandierileando Pala y Morenito, en el último, no puden hacerle mejor.

Ayer volvió a circular por nuestra ciudad el rumor de que Galito no se celebrará en la corrida de toros que ha de celebrarse en la plaza de Castellón el próximo domingo, y se aseguraba que alternaría con Bombita el diestro Pepete.

¿Podrían los señores empresarios de Castellón sacarnos de dudas?

SALON ESLAVA

PI y MARGALL, 21

Cine y atracciones de variedades. Días laborables, función permanente, de 5 a 7:30.

Días festivos, a las 3:30, 5:30, y 11. Las tres primeras secciones a precios económicos.

Continuamente gran variación ESPECTACULO CULTO

Crónica de SUCEOS

El gobernador civil impuso ayer las siguientes multas:

De 75 pesetas a Francisco Nacher, Juan López Martínez, Juan Arambul y Ernesto Sanz, por blasfemias; y de 15 pesetas a Rafael Martínez, Salvador Muñoz y Manuel Rubio de la Vega, por promover escándalo. También impuso 10 pesetas de multa a Carmelo Benlloch Ballester, por blasfemar.

Además ordenó el gobernador que fueran encerrados en la Cárcel Modelo Pedro Benajes Benedito, José Ruiz Cerda, Manuel Navarro Taberner, Manuel Pinazo Marín y Fernando Téllez García, por faltar a la moral y escandalizar en la vía pública.

Ayer fué asistido en la casa de Socorro de Ruzafa un individuo llamado Manuel Liso, de 36 años, el cual presentaba la fractura de la pierna derecha, que se produjo a consecuencia de una caída del molino de Ríos.

Después de curado fué trasladado en grave estado a su domicilio.

Para nuestras lectoras CARNET DE MODAS

(De nuestro servicio especial)

Henos ya en plena Cuaresma, en pleno período de vigiliyas y ayunos, de rezos y tristezas. Sin embargo de los calamitosos tiempos que actualmente atraviesa la Iglesia de Francia, la alta sociedad parisiense guarda en estos días para la tradición religiosa sus respetos debidos. En otros tiempos, la cuaresma era en París la época de los grandes conciertos. Bajo el imperio del último Napoleón se celebraban en el palacio de las Tullerías tres grandes conciertos, que eran otras tantas fiestas cortesanas en que se desahogaba el lujo a portía, y en cuya organización se ponía un esmero exquisito. Las señoras vestían ricos trajes de corte, y los caballeros frac y calzón. La parte artística de estas suntuosas fiestas estaba encomendada, sucesivamente, a los elementos líricos y musicales de la Gran Ópera, del teatro de los Italianos, y de la Ópera Cómica del Teatro Lírico.



Las invitaciones eran poco numerosas, debido al deseo de que la concurrencia fuera de lo más selecto entre los adictos al imperio. Este esmero en procurar que esas fiestas de las Tullerías fueran brillantísimas y dignas de las fastuosidades de aquella corte, en que resplandecía, por su soberana belleza y exquisita gracia, la emperatriz Eugenia, tenía su origen en los antagonismos y enconadas competencias que entonces existían entre imperialistas y legitimistas, los cuales les empujaban a organizar fiestas cuya finalidad no era otra que superar en lujo y distinción a la última celebrada por el enemigo político.

Si embargo de la austeridad con que es observada la Cuaresma por muchas familias de la alta sociedad parisiense, suele verse a buena parte de representantes sucos concurrir a los conciertos sacros que organizan para esta época en estos acontecimientos musicales, pues de tal manera merecen ser calificadas por su mucha importancia, es hasta ahora donde mejor se aprecia lo beneficioso que es para la belleza femenina la supresión del sombrero en los teatros. ¿Cómo puede ser comparada la emoción estética que nos produce una cabeza oculta bajo un montón de cintas, plumas y flores, con la que nos causa otra cuyo único tocado es una cabellera rica de ornamentación, surcada por graciosas ondulaciones y guardada con ricitos y una sencilla naza por todo adorno?

El destierro de los sombreros de los grandes teatros, ha acrecentado rápidamente la importancia del peinado; mejor dicho, se ha devuelto, y gracias a esto y al arte de algunos peluqueros, la mujer, tenga mucha o poca cabellera, sea de este o de aquel color, verá en las brillantes salas de los coliseos realizada su belleza.

OTILIA

París, marzo de 1909.

De la REGION

CULLERA

El viernes último ocurrió en esta ciudad una sensible desgracia. Un individuo, llamado Salvador Pérez Rubio, de 15 años de edad, guiaba un carro cargado de naranjas. Arrojó la caballería y está día una fuerte sacudida, siendo despedido el conductor, el cual tuvo la desgracia de ser atropellado, resultando con la cabeza destrozada. El infeliz quedó muerto en el acto. El juzgado se personó en el lugar del suceso, ordenando el levantamiento del cadáver.

Diario de Avisos

Se interesa la presentación en el gobierno civil, Negociado 3.º, de Ramón Sanz Valle, José Balaguer Alhambra, Vicente Ramón Planells Gómez, y el gerente de La Mutua Universal y La Urbana Mutua, para hacerles entrega de documentos que les interesan.

Cuentos Líricos, per Eduard L. Chavarri

Poesía de Teodoro Llorens. Prólogo de Santiago Rusiñol. Ilustraciones en colores, de F. Marco. Un volumen de más de 300 páginas, TRES pes.

PARA LAS CANAS

Última perfección ACEITE VEGETAL MEXICANO. Con su uso, los cabellos negros adquieren su color; los rubios, rubios, y los castaños, castaños; y aunque se use muchos años, los cabellos sostendrán su primitivo color sin turbiedad y brillantez, nadie podrá conocer que estén teñidos. Es la única tintura que se usa con las mismas manos, como las principales perfumerías y droguerías de Valencia.—Depósito Antonio y El Águila.

VINICULTORES.—Salifenol

Aclara los vinos y evita el gránulo, conserva los vinos por débiles que sean, evita el agrio, les da brillantez, no les cambia el color ni sabor, no contiene nada extraño al vino, suprime el alcohol, y eso y demás drogas.

Vinos agrios

El neutralizador Boñill cura dejándolos a su primitivo estado. Productos enológicos, R. Cantero, calle Pístar Sorolla, 24, cerca de la fuente de los Fátos. Catálogos y consultas gratis.

Es gracias al verdadero EXTRACTO de CARNE

LIEBIG,

ese JUGO PURO y concentrado de carne de buey, que yo hago los suculentos guisos que tanto gustan a los Señores.

PUBLICACIONES

Durante la última semana han visitado nuestra Redacción las siguientes publicaciones:

El núm. 85 de *La Verdad*, revista religiosa que se publica en Buenos-Aires; el núm. 62 (año VI) de la revista mensual filatélica *El Eco Postal*; el núm. 1 de *El Eco del Júcar*, semanario independiente que ha comenzado a publicarse en Carcagente; el núm. 36 de *Patria Chicua*, semanario independiente que se publica en Alcaira; el núm. 81 del *Boletín de la Cámara Oficial de Comercio de Valencia*; el núm. 51 de *Erasmus*, revista de la producción y comercio del papel; el núm. 353 de *La Agricultura Española*; el núm. 618 de *El Progreso Agrícola y Pecuario*, que bajo la dirección del Sr. Novales se publica en Madrid; el núm. 333 de *Actualidad Financiera*; el núm. 25 de la *Revista de Municipios*; el núm. 1.342 de *Exportación de Pasa Valenciana*; el núm. 3 del *Boletín-Revista*, órgano del Colegio de Arquitectos; el núm. 6 (Año II) del *Boletín Oficial de la Cámara Oficial de Comercio*, de Madrid; el núm. 20 de *Germinál*, y el núm. 1.190 de *El Economista*.

Movimiento de población

Anteayer se registraron los matrimonios nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar

Matrimonio: Ricardo Muñoz con Ana Muñoz.

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 1.

Defunciones: Luis Carcavilla Marín, de 10 meses, Peñarocha, 12, de bronco-neumonía.—Inocencia Villuendas Blasco, de 35 años, Congregación, 19, de bronco-neumonía.—María Policar Rodríguez, de un año, camino del Grao, A. P., de bronquitis capilar.

Distrito del Mercado

Nacimientos: Varones, 2.—Hembras, 2.

Defunciones: Miguel García Cecilio, de 63 años, Numancia, 18, de enteritis aguda.—José Adam Martínez, de 20 años, Corset, 46, de tuberculosis peritoneal.—Enrique Sivera Barreda, de 13 días, Clero, 11, de falta de desarrollo.

Distrito de San Vicente

Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 4.

Defunciones: Desamparados Llorens Giner, de 42 días, Olivereta, 6, de bronquitis capilar.—Desamparados Pavía Calafat, de 4 años, Misericordia, de nefritis.—Francisco Arizo Benlloch, de 75 años, Baldoví, 14, de neumonía.—Manuel Peñalver Edo, de 6 meses, Norte, 7, de bronco-neumonía.—Amparo Boronat Gadea, de 50 años, Hospital provincial, de uremia crónica.

Distrito de Serranos

Nacimientos: Varones, 3.—Hembras, 2.

Defunciones: Eduardo Rodríguez Soriano, de 63 años, Cisneros, 1, de asistolia.—Rafael de Llopis Cabanes, de 13 años, Angel, 3, de meningitis.—Francisco Giner Orts, de 3 años, Rincón de San Lorenzo, 84, de meningitis aguda.—Manuela Pascual Álvarez, de 2 meses, Rida, 29, de bronco-neumonía grippal.—María Torres, de un día, de 53 años, Sagunto, sin número, de neumonía grippal.

Total: Matrimonios, 1.—Nacimientos, 19.—Defunciones, 16.

R. I. P.

Todas las misas que se celebran hoy 15 en las parroquias de San Andrés, San Mateo y Santo Tomás, iglesias de los PP. Salesianos y de las capillas de los PP. Salesianos y PP. Camilos, y mañana 16 en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús y en la capilla de Santo Domingo, serán en sufragio del alma de

LA MUY ILUSTRE SEÑORA

Doña Josefa Isabel Palavicino

de Tréncor

Su familia suplica oraciones y la asistencia a alguno de dichos actos religiosos.

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY.—San Raimundo de Peñafort, abad, y Santa Leonorita, vírgen y mártir.—El día de la misa son de San Raimundo de Peñafort con rito de segunda clase, color blanco y comunión de la feria.

SANTOS DE MAÑANA.—San Agapito, obispo y confesor.

CUARENTA HORAS.—Continúan en la real capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Se desahoga a las cinco y media de la mañana, y se tocará a las siete de la tarde.

Sales naturales de aguas de

LA TOJA (Pontevedra)

Para la preparación de baños generales y locales contra escrófula, tuberculosos, raquitismo, enfermedades de la mujer, nerviosas y del corazón, etc., etc.—Pídanse en farmacias y droguerías. Depósito: Buñola, 72 VALENCIA.—Teléfono 776.

Reconstituyente Para Los Niños Delicados

Los efectos a un tiempo calmantes y fortificantes de la Emulsión de Angier, junto a su sabor agradable, hacen de ella el remedio ideal para los niños. Posee precisamente las propiedades más indicadas para dar salud y vigor, como también para aliviar las distintas afecciones inflamatorias de la niñez. Es un tónico agradable y calmante, una gran ayuda para la digestión y un reconstituyente del sistema, ejerce además una influencia fortificante admirable y es positivamente el mejor remedio que pueda darse a todo niño delicado.

Emulsión Angier

(PETRÓLEO CON HIPOFOSFITOS)

A todos los niños gusta la Emulsión de Angier, siendo además especialmente susceptibles a su influencia calmante y tónica. Con su empleo comen con más apetito, digieren y duermen mejor y ganan rápidamente en peso, fuerza y color. Los médicos recomiendan la Emulsión de Angier para escrófula, raquitismo, nutrición defectuosa y para las enfermedades consuntivas de los intestinos, también para la tos, la bronquitis y todas las afecciones pulmonares, y como reconstituyente después del sarampión de cualquier enfermedad. Ninguna madre debería estar sin un frasco de Emulsión Angier. Se puede obtener en todas las farmacias, o directamente de nuestros agentes exclusivos



Sres Foyé y Gimenez, Calle Genova, 4, pral, Barcelona. THE ANGIER CHEMICAL CO., Ltd., 32 Snow Hill, Londres, Inglaterra.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Agencia de Valencia

Prestan hipotecarios al cuatro y cuarto por ciento de interés anual, amortizables de 5 a 50 años, sobre fincas rústicas y urbanas. En esta Agencia se tramitan operaciones para todas las provincias de España.

Agente del Banco: Benito Altet-Mar, núm. 57, Valencia

LIBRO NUEVO

Teodoro Llorente.-LEYENDAS de ORO.-2.ª serie

Comprende poesías de los autores extranjeros Goethe, Schiller, Uhland, Lamartine, Víctor Hugo, Longfellow, Heine, Andrés Chénier, Alfred de Vigny, Alfred Musset, Leconte de Lisle, Carducci, Raimbault, Sully Prudhomme, Copée, Gustavo Méndez S., Théuret, Hermet y Autran, y de los catalanes Miquel Verdagué, Guimard, Collet, Costa y Llovera, Maragall, Alcover y Pícol, traducidas en verso castellano. Tomo 87 de la BIBLIOTECA SELECTA. Precio DOS reales

Librería de A. Aguilar

Cultos

En el Salvador, San Andrés, San Martín y Temple, a las ocho se celebra misa rezada y ejercicio en sufragio de las almas del Purgatorio. —Parroquia de San Nicolás.—Mañana, a las siete y media, dará principio el ejercicio de recreatorio de San Antonio de Pádua, con misa de Comendador, gozos y sorteo de medallas.

Observatorio Meteorológico de la Universidad de Valencia

14 de marzo de 1909. A las nueve de la mañana. Barómetro, 759.62; termómetro, 8.8; humedad, 72; dirección del viento, SE; fuerza del viento, calma; estado del cielo, despejado.

A las tres de la tarde. Barómetro, 751.93; termómetro, 12.8; humedad, 68; dirección del viento, SE; fuerza del viento, calma; estado del cielo, nuboso.

Desde las tres de la tarde anterior. Temperatura máxima a sol, 32.2.—Máxima a la sombra, 17.0.—Mínima a la sombra, 4.2.—Mínima al reflector, 2.0.—Evaporación en milímetros, 8.8.—Lluvia en milímetros, 0.0.—Velocidad del viento en kilómetros, 12.7.

Observaciones astronómicas de hoy. El sol sale a las 6 horas y 13 minutos, y se pone a las 6 y 8. La luna sale a las 1 y 27 minutos de la mañana, y se pone a las 10 y 53 de la mañana.

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL.—A las 8.30 de la noche.—Beneficio de las Escuelas de Artesanos. El Postillón de la Rioja.—Gran concierto por la Banda Municipal.

TEATRO DE LA PRINCESA.—A las 8.30 de la tarde.—Matinée de moda.—La cuarta plana. A las 8.45 de la noche.—Lunas populares.—Función completa en honor y asistencia de los señores Pastor Ribera y Penella.—21. Pájaro de rosas.—Amor ciego.—La cuarta plana.

TEATRO DE BUZAFÁ.—A las nueve de la noche.—Los misterios de San Petersburgo. TEATRO DE APOLO.—A las 8.30 de la noche.—Entre tejas.—Sangre moza.—Corpus-Christi.—El ratón.

SALON ESLAVA (Pl. y Margall, 21).—Todos los días laborables, por la tarde sección permanente de 5 a 7 y 12 a las precios corrientes por sección sencilla. Por la noche dos secciones, a las 8 y a las 11. Selección programa de cinematografía. Grandes atracciones de variedades. Todas las semanas debates. Puntualidad en la hora.

SECCION COMERCIAL

Nuestros productos en el extranjero. Liverpool 10 de marzo de 1909.

NARANJAS.—A pesar de volver a tener tiempo frío, la demanda fue muy activa para las 22.500 cajas de Valencia ofrecidas hoy, cargamentos de los vapores «Viniñeda» y «Flavián». Aunque la condición de la fruta en general fue poco satisfactoria, creemos, sin embargo, que los precios obtenidos sean bastante regulares. Debido a la gran desigualdad en la calidad de la fruta se notará los precios dados a continuación son muy variables. Primeras y segundas: 420, de 7.5 a 9. 420 largas, de 8.6 a 10.9. 114 largas, de 9.6 a 12.3. Superiores: 420, de 9.6 a 10.3. 420 largas, de 11.6 a 12.3. 714 largas, de 12.1 a 13.3. Terceras: X. 420, de 5.6 a 6. 420 largas, de 7.1 a 9.1. 714 largas, de 7.3 a 10.6 por caja. Las 2.500 cajitas de Jaffa, en su mayoría en pobre condición, encontraron regular demanda, vendiéndose de 7.6 a 8.6 para primeras y segundas, y de 4.4 a 7.6 por cajitas de clasificaciones inferiores. CEBOLLAS.—Sólo hubo a la venta de hoy unas 3.500 cajas de Valencia. La demanda fue excelente, vendiéndose de 12.9 a 13.6 gruesas,

Esta Compañía, como antes, queda adherida a la combinación de los billetes kilométricos. La Dirección.

Homenaje a Chapí

La prensa madrileña ha acogido con unánime aplauso la idea del homenaje a Chapí. La comisión organizadora prosigue activamente sus trabajos, y ha recibido ya pedidos de localidades para la función, que se verificará, como es sabido, el jueves próximo. Las insignias de la Orden de Alfonso XII, si como se desea y se espera, se conceden al ilustre maestro como homenaje a su mérito, serán costeadas por los periodistas de Madrid.

Concurso de libretos de zarzuela

La empresa del Gran Teatro Lírico de Palma de Mallorca, ha abierto un concurso para premiar el mejor libretto de zarzuela que se presente. Hé aquí las bases: 1.º Los libretos que opan al premio deberán ser originales, inéditos, en un acto, escritos en castellano, en verso ó prosa, y podrán constar de uno ó varios cuadros. También se admitirán libretos que vayan acompañados de su correspondiente partitura. 2.º El asunto de la obra se deja al arbitrio del concursante, pero se advierte que en igualdad de mérito y condiciones escénicas, el Jurado dará la preferencia a las que sean de costumbres mallorquinas. 3.º Los libretos irán acompañados de los cantables correspondientes. 4.º El plazo de admisión de libretos termina el día 5 de mayo de 1909. 5.º Los libretos deberán enviarse desde la fecha de esta convocatoria a la contaduría del Teatro Lírico, todos los días de seis tarde a once noche. 6.º Cada libretto irá acompañado de su letra correspondiente y de un sobre cerrado el cual llevará en su interior el nombre del autor y en la parte exterior el tema de la obra. 7.º En los libretos no deberá figurar firma ni indicación de ninguna especie que pueda descubrir a su autor. 8.º No podrán tener opción a premio los concursantes que no cumplan con estos requisitos. 9.º Un Jurado compuesto de tres personalidades cuya competencia y respetabilidad no dejará lugar a duda, y cuyos nombres se publicarán oportunamente, adjudicará el premio al mejor libretto de zarzuela que se presente. 10.º El premio que concede la empresa consiste en el estreno en el Teatro Lírico de la obra premiada asegurando al autor del libretto los derechos que le correspondan de 25 representaciones como mínimo, en la primera temporada de la zarzuela. 11.º La empresa se reserva el derecho de poner en escena aquellas obras que además de la premiada fuesen recomendadas por el Jurado.

TEATRO PRINCIPAL

Zarzuela y ópera española. ESTA NOCHE. Beneficio Escuelas de Artesanos. El postillón de la Rioja. Gran concierto Banda Municipal. Páleo, 10 ptas., y butaca, 2 ptas.

Mañana Martes AIDA, en español

Páleo con 6 entradas. 10 ptas. Butaca. 1.50. Entrada general. 0.50. Se despacha en Compañía, sin aumento de precios.

Telegramas y Telefonemas

Del EXTRANJERO

Agitación turca. Constantinopla.—En algunas poblaciones de Turquía reina profunda agitación, habiendo causado algún pánico el hecho de haber sido cerradas varias escuelas armenias. Los revolucionarios. Berlín.—El Congreso general anarquista, que se proyectaba celebrar en la próxima Pascua ha sido aplazado para la de Pentecostés, pues falta dinero para sufragar los gastos de viaje de los delegados. También parece que se llegará finalmente a un acuerdo entre los anarquistas y los socialistas de Alemania, cosa que se está negociando desde hace bastante tiempo. Universidad china. Hong-Kong.—Un rico comerciante chino residente en Saigón ha ofrecido la cantidad de 10.000 dólares y se ha comprometido a recaudar entre sus compatriotas la suma de otros 100.000 para fundar una Universidad china.

De la NOCHE

Madrid 14, a las 10.50 noche. Nuevo académico. Esta tarde se verificó en la Academia Española la toma de posesión del nuevo académico de número D. José Alemany Bolufer, valenciano. Presidió el acto D. Alejandro Pidal, el cual tenía a su lado al Sr. Comelérán y al P. Mir. El nuevo académico leyó un brillante discurso, haciendo gala de sus profundos conocimientos. Le contestó el señor Comelérán. Dicho acto se vió muy concurrido. Toros en Madrid. Con una buena entrada se verificó esta tarde en la Plaza de Madrid, la anunciada corrida de novillos de Miura. Los bichos fueron pequeños y resultaron bravitos. Punteret estuvo regular toreando y matando. Ostioncito, aunque voluntarioso y trabajador, estuvo mal con el estoque, banderillando bien a uno de sus novillos. Varias noticias. El día de hoy en Madrid ha sido espléndido, habiéndose visto los paseos muy concurridos. En cambio los círculos políticos han estado desanimadísimos.

La cuestión Sánchez Toca

Los liberales, ocupándose de la dimisión de Sánchez Toca, dicen que si éste interviene, como quiere hacerlo, en la interpelación que mañana explicará en el Senado el señor Navarro Reverter acerca de la cuestión del Canal de Isabel II, y hace algunas manifestaciones, es muy fácil que logre dividir el partido conservador. Los ministeriales dicen, por el contrario, que no ocurrirá nada, y que el Sr. Sánchez Toca no intentará quebrantar los deberes que le impone la disciplina.

La campaña sanitaria

El alcalde interino de Madrid confirió hoy con el Sr. La Cierva, dándole cuenta de la campaña sanitaria emprendida, de la reunión de los inspectores municipales de Sanidad y de los acuerdos que se supone tomará mañana la Junta local de Sanidad y Beneficencia. El Sr. La Cierva ha quitado importancia a las noticias que dan los periódicos acerca de la epidemia del tífus, y ha dicho que ésta disminuye rápidamente. El ministro de la Gobernación se propone activar la expropiación de terrenos, con objeto de ensanchar el Hospital de la Princesa. También dijo que presentará en breve un proyecto de ley a las Cortes para construir un hospital de epidemias.

Lo que dice el Sr. La Cierva

El Sr. La Cierva ha dicho hoy a los periodistas que nada hay acordado aún acerca del nombramiento de altos cargos, y que son completamente infundados todos los rumores que se propalan acerca de esto, porque el gobierno tiene el criterio de cubrir las vacantes solamente. De viaje. El Sr. Maura ha salido hoy para Cella (Bilbao) con objeto de ver a una hija suya que tiene en un colegio. Regresará mañana a Madrid. La comisión de Sanidad. Mañana se reunirá la comisión de Sanidad exterior, con objeto de examinar las instancias de los aspirantes a las plazas vacantes de inspectores. Nombramiento probable. Se asegura que el ex-ministro conservador Sr. Osma será nombrado comisario regio del Canal de Isabel II, en sustitución del Sr. Sánchez de Toca. Visitas de inspección. El jefe de Policía de Madrid ha ordenado a los comisarios de distrito que giren frecuentes visitas de inspección a todas las casas de dormir donde se reúnen por la noche los golfos, y denuncien las que no reúnan las debidas condiciones higiénicas. El comisario del distrito del Hospital ha hecho ya muchas denuncias. Los reyes en Andalucía. Comunican de Córdoba que la tarde de hoy fué desapacible y lluviosa. El rey jugó al polo. La partida fué ganada por el team blanco, contrario al del rey. Llegó, procedente de Gibraltar, el príncipe Alejandro de Battenberg, que viaja de riguroso incógnito. Visitó la Catedral, marchando después a Moratalla. En la estación de H.ª machuelos le esperaba el marqués de Viana. El miércoles próximo visitará el rey la yeguada militar, almorzando luego con la oficialidad. Mancheta. Barcelona 14, a las 11.45 noche. Movimiento de buques. Durante el día de hoy fondearon en este puerto los siguientes vapores: «Acuario», «Bohío», «Denia», «Bellver», «Therapia», «Savambidge», «Jena», «Italia», «Vicente Ferrer», «Karsas», «Velarde», «Nuevo Ampurdanes» y «Federico». Zarparon los siguientes: «Villa Soler», «Tintoré», «Monginebro», «Cabo Peñas», «Canalejas» y «Miramar».

Reunión importante

En el Fomento del Trabajo Nacional celebró anoche junta general la «Liga para la Defensa de Barcelona», asistiendo representantes de las 396 entidades adheridas. Presidió el acto el diputado a Cortes y presidente de la «Liga» D. Eduardo Calvet, quien expuso los trabajos realizados por la «Liga» desde su constitución en 1907, formando parte de ella todas las fuerzas vivas de Barcelona sin distinción de color político, con el exclusivo objeto de terminar la intranquilidad que reinaba con motivo de los frecuentes atentados terroristas. Reconoció que las circunstancias han cambiado gracias en gran parte a las medidas adoptadas por el gobierno, aumentando y reorganizándola la Policía. Terminó pidiendo a la Asamblea que resolviera si la «Liga» debía ó no continuar funcionando. Tras larga discusión, que se prorrogó hasta las primeras horas de la madrugada de hoy, se acordó, por 47 votos contra 37, la disolución de la «Liga». Los fondos que existen en caja se repartirán entre los establecimientos populares de enseñanza. Robo sacrilego. Esta madrugada la superiora y varias religiosas del Asilo de San Juan, situado en la calle de Balboa, de la Barceloneta, al dirigirse a la iglesia para oír la primera misa, han notado que la puerta del Sagrario estaba abierta. Practicando un registro se notó la falta de un cáliz y dos copones, valorados en 500 pesetas. También se llevaron los ladrones las cantidades que habían en varios cepillos. Se cree que penetraron en el templo, cortando la pared de un patio que linda con la explanada de la plaza de Toros, donde se encontró una cuerda de cáñamo de seis metros de larga. Los ladrones dejaron abandonada una descomunal palanqueta. La novillada de hoy. Con una buena entrada en el sol y regular en la sombra, se ha verificado esta tarde en Arenas la corrida de novillos anunciada. Se lidiaron seis reses de Urcola, que dieron poco juego. Los diestros Calerito y Martinito estuvieron regulares, y Vito desgraciadísimo. El público le silbó. La corrida, en conjunto, aburridísima. Mitin. En Pueblo Seco se ha celebrado un mitin en favor de la aprobación del acta del señor Lerroux. Hablarón los Sres. Iglesias, Vinaixa, Jiménez Moya y otros. Todos los discursos fueron de tonos ra-

dicales. No hubo ningún incidente digno de mención.

El homenaje a Menéndez Pelayo

Continúan con gran entusiasmo los trabajos de organización del homenaje al señor Menéndez Pelayo, habiéndose recibido muchas y valiosas adhesiones. En vez de las ediciones de lujo proyectadas se hará una popular, a precios sumamente económicos, con objeto de vulgarizar las obras del insigne maestro, dándole como indemnización de derechos de propiedad 50.000 pesetas. Inauguración. Esta tarde se ha verificado con gran solemnidad la inauguración del nuevo local del Círculo Aragonés, sito en la plaza Real, donde estaba antes instalado el restaurant Justin. Los salones presentaban brillante aspecto, y a esta hermosa fiesta asistieron muchas y elegantes señoras. Al llegar el presidente del Círculo, don Hermenegildo García, fué saludado con grandes aplausos, que se repitieron al entonar la jota aragonesa una muchacha de doce años, a la que acompañó una nutrida rondalla. Los discursos fueron todos muy sentidos. B. De la MADRUGADA. Madrid 15, a las 0.45 madrugada. Varias noticias. El presidente del Senado, general Azcárraga, se halla ya completamente restablecido y ayer salió a paseo. El tífus continúa preocupando a los madrileños. En la calle del Callao un guardia de Orden público encontró a un tífico sentado en el suelo y lo condujo al Hospital. Dicen de Lisboa que en Murca hubo ayer desórdenes, y fueron asaltadas las oficinas de la recaudación. El populacho cometió otras muchas tropelías. Telegrafían de Roma que Su Santidad el Papa sufre un ataque de gripe. El Observatorio de Roma ha notado violentos terremotos, que se supone han ocurrido en el Extremo Oriente. El Sr. Moret pasó ayer el día fuera de Madrid. Huelga solucionada.—Crisis obrera. Comunican de París que la huelga de los telegrafistas duró sólo tres días, ante la diplomacia de los jefes, que consiguieron que todos los huelguistas volvieran al trabajo. De Sevilla telegrafían que en Estepa los obreros que se hallan sin trabajo han pedido pan en forma amenazadora. La fuerza pública intervino, disolviendo los grupos. El alcalde ha prometido atender a los obreros. La familia real. Telegrafían de Sevilla que la condesa de París ha invitado a S. M. el rey a una cartería de cese, que fué aceptada por D. Alfonso. El infante D. Carlos y su esposa regresarán a Madrid a fines del corriente mes. La indisposición que sufre el príncipe de Asturias no tiene ninguna importancia. Se dice que D. Alfonso irá en breve a Trujillo. De Melilla. Desde Melilla comunican que ha terminado el artillo de la nueva batería de la costa, que es excelente. Se elogia a los ingenieros. Hay gran interés por saber si se confirmará el asesinato del francés Colle, empleado de la Compañía de Minas, suceso que ya telegrafió ayer. De Orán piden también noticias. Se conocen detalles de la celebración del aniversario de la ocupación de Cabo de Agua. Púsose la primera piedra de una escuela, y los indígenas corrieron la pólvora, sacrificándose también muchas reses. Los personajes moros tomaron el té con los oficiales españoles, reinando entre ellos gran fraternidad. Cádiz.—Soria.—Yecla. Hoy comenzará en Cádiz la instalación de la torre para establecer la telegrafía sin hilos entre Cádiz y Cabo Verde, Tenerife y Pernambuco. La inauguración se celebrará en junio. Dicen de Soria que a pesar del temporal las ferias resultaron muy animadas, haciéndose muchas transacciones. Se han presentado en Yecla varios casos de viruela. La población está alarmada. Combate naval. Desde Méjico confirman el combate naval entre la escuadra de Nicaragua y el Salvador, en la que sacó ésta la mejor parte. Aquella sufrió gravísimas averías y fué perseguida por el enemigo. Los Estados Unidos han enviado un buque a las costas de Nicaragua con orden de desembarcar cuando sea preciso. Mandaró. Madrid 15, a la 1.30 madrugada. Por cuestión de agua.—Manifestación de criadas. Dicen del Puerto de Santamaría que se teme ocurrir una alteración de orden público por si revoca la Audiencia de Sevilla el fallo que se dictó en la cuestión de aguas de la población dicha. Telegrafían de Murcia que relacionado con la desaparición de una criada del domicilio de una personalidad donde prestaba sus servicios, se verificó una manifestación de sirvientes, las cuales intentaron llegar hasta el gobierno civil, impidiéndolo la Policía, que dió tres cargas e hizo varias detenciones. Crímenes misteriosos. Un telegrama de Granada comunica que en la sima de Cultor, de Baza, han sido hallados los cadáveres de dos hombres. Los médicos forenses afirman que se trata de un crimen. El pueblo se halla consternado por la repetición de estos crímenes. Incendio.—Salteador detenido. Comunican de Berga que un formidable incendio destruyó una casa de labranza. Las pérdidas se hacen ascender a 4.000 pesetas. La Guardia civil ha detenido a un sugeto que desvalijaba a cuantos carreteros encontraba. Manila y los Estados Unidos. Un cablegrama de Manila manifiesta que los enemigos de Tait han logrado levantar a los indígenas contra los yanquis. No se trata de un movimiento armado, sino de una continuada declaración de huelgas, con lo que se obliga a paralizar sus trabajos a las Compañías de tranvías, fábricas, etc. El problema ha degenerado en odio de razas. Los periódicos y los españoles, y aún el mismo clero, excitan a los huelguistas a mantenerse en esta actitud, que causa grandes perjuicios a los capitales americanos.

Ha sido encarcelado el principal instigador del movimiento.

Optimismos infundados

Dicen de Viena que a pesar de los optimismos reinantes, Servia ha reclutado 2.000 voluntarios extranjeros para ocupar la Bosnia. Merry del Val condecorado. Un telegrama de Roma comunica que el rey de Portugal ha condecorado con la gran cruz de la Orden de la Torre y la Espada, al cardenal-secretario de Estado, Sr. Merry del Val. La crisis francesa. Telegrafían de París que se ha logrado evitar la crisis. Los ministros, después de un largo Consejo, llegaron a un acuerdo acerca del presupuesto de Marina. La salud de Stolypine.—De Marruecos. Un telegrama de San Petersburgo comunica que Stolypine se le agravado en su enfermedad. Sufre un catarro pulmonar. De Tánger comunican que, según noticias de Fez, el Roghi atacó y derrotó a las mehallas del sultán, que huyeron perseguidas por las fuerzas de aquél. Otro telegrama comunica que el Roghi es dueño de todos los caminos del Sur de Fez, estando acampado a 40 kilómetros de la ciudad. Mandaró. Madrid 15, a las 2.45 madrugada. Las Repúblicas de Sur América. Dicen de Nueva-York que los presidentes de las Repúblicas de Nicaragua y San Salvador han telegrafiado a los periódicos desmintiendo que hayan empezado las hostilidades entre ambos países. Un cablegrama de Méjico, por otra parte, comunica que el gobierno de Nicaragua se esfuerza, al parecer, en originar complicaciones con la República de Costa-Rica: ha hecho construir fuertes e instalado depósitos de municiones en la frontera. Israelitas atacados. Dicen de Colombechar que una partida de baideros atacó, cerca de Budenib, a una caravana procedente de aquella población. Las mercancías fueron robadas y asesinados los dueños. La indemnización búlgara. Comunican de Constantinopla que las negociaciones con el gobierno de San Petersburgo, para resolver la cuestión de la indemnización búlgara, se hallan interrumpidas. Rusia desea que se capitalice la indemnización a un interés de 4 por 100 y Turquía pretende que se fije un interés de 5 por 100. Si el gobierno ruso no cede en este asunto, Turquía se verá precisada a rechazar como inaceptables sus proposiciones. Lo que dice un periódico.—Excursión del kaiser. Dicen de Roma que Il Giornale asegura que el rey Víctor Manuel irá en el mes de abril próximo a Mónaco, después de haber presidido el Concurso Hípico internacional de San Remo. Telegrafían de Berlín que es objeto de grandes comentarios la excursión del kaiser y el Atlántico. El kaiser embarcará el 13 de abril en Venecia y realizará la excursión a bordo del yate «Hohenzollern». Créese que en el curso de la excursión se detendrá en Vigo, donde celebrará una entrevista con el rey de España. Mandaró. Madrid 15, a las 3.30 madrugada. El Congreso Escolar Nacional. Un periódico publica hoy un suelto tratando de la celebración en Valencia del Congreso Escolar Nacional, y da cuenta de los trabajos que se han venido realizando hasta ahora y de los que se llevarán a cabo en dicho Congreso. Pide que se trate en él de la creación de asistencia a clase, y aboga por que acabe la extremada rigidez que existe. Termina diciendo que el alumno que falte a clase debe castigarse en los exámenes, y que cuando se celebren éstos no debe emplearse el sistema de bolas, ni tenerse en cuenta las notas ni las faltas. Mandaró. Postres variados. Algo de poesía. COPLES. (A ma promesa la senyoreta M. Concepció López.) Un rey del atl Aragó a Valencia conguerí, y una butarra polida se m'ha d'emportar a mí. De dos distintas traseres si m'arime a tí, es cremem; tí t'cremes perquè t'enfades, yo t'cremes perquè m'encenc. Em ma casa se me burlen perquè he naixut poc manyós. Quant case en la meua maña tindrè més manya que tots. Davant de mon escriptori te posaràs a cusir; tí m'ajudaràs mirantme... ¡quín just trevallar així! Teniu fent guerra a Agostina y yo tinc al Pallator; teniu volent a Marçilia y aixo t'guanyo yo, volent. JACINTO M.ª MUSTIELES. RECOMPOSICIÓN.

La crisis francesa

Telegrafían de París que se ha logrado evitar la crisis. Los ministros, después de un largo Consejo, llegaron a un acuerdo acerca del presupuesto de Marina.

La salud de Stolypine.—De Marruecos

Un telegrama de San Petersburgo comunica que Stolypine se le agravado en su enfermedad. Sufre un catarro pulmonar. De Tánger comunican que, según noticias de Fez, el Roghi atacó y derrotó a las mehallas del sultán, que huyeron perseguidas por las fuerzas de aquél. Otro telegrama comunica que el Roghi es dueño de todos los caminos del Sur de Fez, estando acampado a 40 kilómetros de la ciudad. Mandaró. Madrid 15, a las 2.45 madrugada.

Las Repúblicas de Sur América

Dicen de Nueva-York que los presidentes de las Repúblicas de Nicaragua y San Salvador han telegrafiado a los periódicos desmintiendo que hayan empezado las hostilidades entre ambos países. Un cablegrama de Méjico, por otra parte, comunica que el gobierno de Nicaragua se esfuerza, al parecer, en originar complicaciones con la República de Costa-Rica: ha hecho construir fuertes e instalado depósitos de municiones en la frontera.

Israelitas atacados

Dicen de Colombechar que una partida de baideros atacó, cerca de Budenib, a una caravana procedente de aquella población. Las mercancías fueron robadas y asesinados los dueños.

La indemnización búlgara

Comunican de Constantinopla que las negociaciones con el gobierno de San Petersburgo, para resolver la cuestión de la indemnización búlgara, se hallan interrumpidas. Rusia desea que se capitalice la indemnización a un interés de 4 por 100 y Turquía pretende que se fije un interés de 5 por 100. Si el gobierno ruso no cede en este asunto, Turquía se verá precisada a rechazar como inaceptables sus proposiciones.

Lo que dice un periódico.—Excursión del kaiser

Dicen de Roma que Il Giornale asegura que el rey Víctor Manuel irá en el mes de abril próximo a Mónaco, después de haber presidido el Concurso Hípico internacional de San Remo. Telegrafían de Berlín que es objeto de grandes comentarios la excursión del kaiser y el Atlántico. El kaiser embarcará el 13 de abril en Venecia y realizará la excursión a bordo del yate «Hohenzollern». Créese que en el curso de la excursión se detendrá en Vigo, donde celebrará una entrevista con el rey de España. Mandaró. Madrid 15, a las 3.30 madrugada.

El Congreso Escolar Nacional

Un periódico publica hoy un suelto tratando de la celebración en Valencia del Congreso Escolar Nacional, y da cuenta de los trabajos que se han venido realizando hasta ahora y de los que se llevarán a cabo en dicho Congreso. Pide que se trate en él de la creación de asistencia a clase, y aboga por que acabe la extremada rigidez que existe. Termina diciendo que el alumno que falte a clase debe castigarse en los exámenes, y que cuando se celebren éstos no debe emplearse el sistema de bolas, ni tenerse en cuenta las notas ni las faltas. Mandaró.

Postres variados

Algo de poesía

COPLES

(A ma promesa la senyoreta M. Concepció López.) Un rey del atl Aragó a Valencia conguerí, y una butarra polida se m'ha d'emportar a mí. De dos distintas traseres si m'arime a tí, es cremem; tí t'cremes perquè t'enfades, yo t'cremes perquè m'encenc. Em ma casa se me burlen perquè he naixut poc manyós. Quant case en la meua maña tindrè més manya que tots. Davant de mon escriptori te posaràs a cusir; tí m'ajudaràs mirantme... ¡quín just trevallar així! Teniu fent guerra a Agostina y yo tinc al Pallator; teniu volent a Marçilia y aixo t'guanyo yo, volent. JACINTO M.ª MUSTIELES. RECOMPOSICIÓN.

RECOMPOSICIÓN



¿Quiere usted almorzar? Pues ordenando con cuidado estos trozos de dibujos, aparecerá a su vista un excelente almuerzo. La solución mañana. Solución a la frase hecha anterior: Sellar los labios.

IMP. DOMENECH, MAR. 65.

Plateria "CHRISTOFLE" Sola y Unica Calidad La Mejor Para conseguirla EXIJA esta Marca y el Nombre "CHRISTOFLE" sobre cada pieza.

Vapores Correos Transatlánticos de Pinillos, Izquierdo y Comp.ª, de Cádiz Linea de Antillas El día 18 de marzo saldrá fijamente de este puerto el magnífico vapor-concoro español CONDE WIFREDO

VINO Y JARABE DE DUSART al Lactofosfato de Cal EL JARABE DE DUSART se prescribe a las nodrizas durante la lactancia, a los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anémia, colores pálidos de las jóvenes, y a las madres durante el embarazo.

SOLUCION CASES DE CLORHIDROFOSFATO DE CAL Premiada en varias Exposiciones Por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aprobada por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas.

MI LIBRO Instructivo SORDERA sobre la ABSOLUTAMENTE GRATUITO. Estos renglones se dirigen a todas las personas que padecen de LA SORDERA COMPLETA O PARCIAL o que sufren de zumbidos en los oídos.

LATOS ya sea catarral ó de congestión, seca, nerviosa, ronca, fatigosa y la llamada vulgarmente de sangre, por fuerte y crónica que sea, se cura ó se alivia siempre con las PASTILLAS DEL DR. ANDREU

CREMA DE BISMUTO de ANDRES Y FABIA Cura prontamente las diarreas simples y crónicas, las diarreas de los niños, por rebeldes que sean, y todas las afecciones que dependen del tubo digestivo.

Servicios de la Compañía Transatlántica BUQUES Servicio regular de vapores Para LIVERPOOL El vapor LA VIENNE cargará el día 15 del actual.

JARABE DE GIBERT y Grajeas AFECCIONES SIFILITICAS VICIOS DE LA SANGRE Prescritos por los primeros Médicos Preparados por BOUTIGNY-DUHAMEL, Farmacéutico DESCUBRIDOR DE LAS INYECCIONES.

R. WOLF Magdeburg-Buckau Oficinas de Barcelona: Diputación 285 Manuel Crusat, ingeniero Semillas y Locomóviles de vapor recalentado y de vapor saturado de 10 a 500 caballos.

Linea de Filipinas El día 27 de marzo saldrá de VALENCIA, y el 3 de abril de Barcelona, el vapor ISLA DE PANAY directamente para Génova, Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore, Manila y Cebu.

Porteria La desea un matrimonio con antecedentes inmejorables. Informes en la administración de LAS PROVINCIAS.

Ocasión Se venden en Marchalones, dos fincas de reciente construcción, en precio muy barato y con facilidades de pago.

Linea de Buenos Aires El día 3 de abril saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor LEON XIII directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Alquileres Se alquila un segundo piso para poca familia.—Calle de Sereno, núm. 27, portería 8 llaves.

DINERO Se facilita desde el 5 por 100 al año.—Colocación de capitales bien garantizados. Compra-venta y administración de fincas. Muebles rápidos y reserva en la oportunidad.—Razón: Henda y Cortés, 4, principal, de 10 a 1 y 4 a 6.

Linea de Tángor Salidas de Cádiz: Lunes, miércoles y viernes. Salidas de Tángor: Martes, jueves y sábados. Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

Reumatismos GOTA MAL DE PIEDRA CURADOS por las SALES de LITINA EFERVESCENTES LE PERDRIEL Superior a todos los demás disolventes del ácido úrico.

Belle chambre ezeantment meublée a louer. Renseignements: Passo de la Alameda, 1, porteria. (8) Pérdida Ayer se extravió un perro de los llamados japoneses, color gris, sin pelo. Quien lo haya encontrado puede presentarlo: Danzas, 16, bajo, y se le gratificará.

Año Cristiano 15 tomos 15 pts.-imp. Domenech. Mar, 61. JARABE DE RABANO IODADO DE GRIMAULT Y CIA Depurativo por excelencia PARA LOS NIÑOS PARA LOS ADULTOS

¡¡SEÑORAS!! ¡¡Maravilloso invento!! ¡¡Depilación verdad!! Se obtienen usando el DEPLIATORIO DE LOS ANGELES. Premiado en la Exposición de Higiene de París, con el Gran Premio. En la de Londres, con el Gran Diploma de Honor y medalla de oro, y en otras varias Exposiciones también con las más altas recompensas.

PIERRE ZACCONE LA CELDA NÚM. 7 (PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN) (CONTINUACIÓN) —¡Ah! No os olvidéis de nada—dijo riendo la Paleta;—se llama Leona. Y se marchó, desapareciendo. Entre tanto, después de la marcha del misionero, tuvo lugar una escena entre la señora Murder y Liprani, una escena que debemos dar a conocer a nuestros lectores.

El príncipe sonrió con aire melancólico, contestando: —Tenéis razón, señora; ya comprenderéis que bajo el imperio de ese sentimiento os he hecho esa pregunta, porque ya conocéis la completa confianza de los terribles misterios que envuelven mi vida. —¡Sí, ya he leído!—balbuceó Clotilde.—Vuestra carta me ha impresionado vivamente. —He dudado mucho tiempo ante esta confidencia—siguió diciendo el príncipe,—porque podía parecer, haciéndola, el más bello sueño de mi vida. —¿Cómo? —¡Habéis olvidado que os amo, que no tengo más que un objeto en mi vida, y que este objeto es vuestro amor, y que si debo renunciar a la esperanza de ser vuestro esposo me iría para siempre de aquí con la más mortal de las decepciones? —¿Señor? —Escuchadme, señora; escuchadme como si estuviereis en la última hora en que deberíamos estar juntos y como si el momento que va a seguir fuese un eterno adiós. Habían llegado a un pequeño salón que acababa de quedar desierto. Clotilde se sentó en un diván, tomando asiento a su lado el príncipe, que siguió diciendo: —Hace un momento me decíais que habéis leído la carta que os he escrito... ¿pero qué es una carta pálida, seca y fría...? La historia que os he contado y el relato de esos hechos que se han sucedido de una manera implacable, era tan necesario escribirlos con lágrimas de sangre... Si superárais lo que he sufrido, la fuerza de voluntad y de energía que he necesitado para no buscar en el suicidio el término de estas abominables torturas... A vos sola, señora, hubiera querido confesar el largo martirio de mi vida y una mirada que hubiese pagado mis sufrimientos y devuelto la esperanza a mi desesperado corazón. —¡Calmos!—balbuceó Clotilde. —¡Ah! ¿Que me calme!—continuó el príncipe.—¿Es acaso posible...? Ahn no os he dicho nada, y es necesario que lo sepáis todo. ¡Mirad! Yo era bien miserable yendo a través del mundo buscando un país en que pudiese descansar al fin sin encontrar la paz que ansiaba mi corazón, hasta que llegó un día en que Dios tuvo piedad de mí. ¡Quién había de decirlo!

—¡Si—dijo en tono vago;—si; os creo... a vos más que a ningún otro. ¿Por qué? ¡Acaso lo sabe Dios mismo! La primera vez que os he visto, me he fijado en vos... ¡Oh, esperad...! La segunda vez me ha parecido que os odiaba, y después siempre he tenido alternativas de debilidad y de cólera, de simpatía y repulsión. En todas partes que estabais me encontraba yo... no sé lo que me atraía allí... pero de todo esto el resultado es que habéis tomado una parte de mi existencia y que me habéis obligado a pensar en vos. —¡Ah! ¡Si supieseis lo feliz que me hacéis! —¿Y experimentar otro sentimiento? —¿Cuál? —Un sentimiento indefinible y profundo, doloroso, vivo, al cual quizás deba haber vivido hasta hoy. —¡Ah! ¡ah!—balbuceó el príncipe—no os resistáis por más tiempo al amor que se despierta en vos... No dudéis del hombre que os ama y creed que de aquí en adelante su vida está suspendida de la resolución que toméis. La joven movió la cabeza con dulce melancolía. —¿Qué teméis? —Lo que más temo es a mí misma. —¿Quién sabe—dijo,—quizás tengáis razón. ¡Pero es tan grave lo que pedís...! —¡Bibiana! —No... marchaos...—dijo Clotilde abandonando la mano a Liprani,—dejadme hoy con la calma que aún puedo conservar, y no la turbéis en ningún tiempo. —¿Pero os volveré a ver? —¿Lo dudáis acaso? —¿Y me amaréis? —¡Idos! ¡Idos! Ya estáis viendo que si permanecéis un momento más no tendré fuerza para guardar mi secreto. El príncipe se había levantado. Su semblante resplandecía de una manera desasosumbrada, y en sus ojos brilló una ternura infinita. Comprendió que no debía exigir una confesión que ya era inútil, y saludando profunda y respetuosamente, desapareció del salón. Cinco minutos después entraba en su hotel. Su ayuda de cámara le siguió hasta su habitación. —¡Luis—dijo Liprani,—¿ha venido alguien durante mi ausencia? —No, monseñor—contestó el criado.—Pero a eso de las seis se ha presentado una persona en el hotel, diciendo de vuestra parte que deseaba hablar a Juan. —¿Y quién es esa persona? —Un misionero. —¡Ah! ¡ah! ¿y qué ha pasado? —Juan ha bajado al momento, ha hablado con él unos minutos y ha salido poco después. —¿Y no ha vuelto aún? —No. —Entonces no volverá ya; bien. Ya sé poco más o menos lo que esto quiere decir, y no hay por qué inquietarse. El criado se retiró. —Este Buvard es, inludablemente, activo e ingenioso—murmuró antes de penetrar en su alcoba.—pero por más prisa que se dé, creo que va a llegar demasiado tarde. IX La hija de Cara Cortada Cuando el príncipe quedó sólo, prestó atención a un momento hasta conocerse de que no se sentía ningún ruido sospechoso, y se dirigió hacia la puerta que daba al gabinete, y se abrió, poniendo la llave en la cerradura. Un momento después abrió la puerta y penetraba en el gabinete, encontrándose con la mujer, a quien reconoció al momento. Era Cara Cortada, que se levantó en el momento de verle, brillante la mirada, extendiendo los brazos y diciéndole llena de ternura: —¡Oh! ¡oh! ¡Leal! ¡Qué bueno eres para mí y cuánto te amo! El príncipe condujo a la mujer a un sofá, y se sentó a su lado. —Yo también te amo—dijo mirándola cariñosamente,—y nunca he tenido ni tendré más amor que el tuyo. El mundo que frecuento me fastidia, y tengo ya ganas de sacudir su odioso yugo; pero ya sabes, como te he dicho repetidas veces, que tengo que someterme a ello si no quiero entregar mi cabeza al verdugo. La joven se estremeció violentamente, diciendo: (Se continuará.)